
 

Αθήνα, 10 Φεβρουάριου 2023 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: «Ανάγκη δημιουργίας φοιτητικών εστιών για τους φοιτητές του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας στην Καστοριά» 
 

Σημαντικά είναι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας. Ένα από τα 
σημαντικότερα είναι το πρόβλημα στέγασης των φοιτητών των Πανεπιστημιακών Τμημάτων της Καστοριάς, 
καθώς η πόλη δε διαθέτει φοιτητική εστία σε αντίθεση με άλλες πόλεις τις χώρας μας. 

Το γεγονός αυτό αποτελεί τροχοπέδη για τις σπουδές των φοιτητών, με χαμηλά οικογενειακά εισοδήματα, που 
επιλέγουν τα Πανεπιστημιακά Τμήματα της Καστοριάς και βρίσκονται μακριά από τον τόπο καταγωγής τους. Σε 
πολλές περιπτώσεις, οι γονείς των εν λόγω φοιτητών δεν έχουν τη δυνατότητα να μισθώσουν σπίτια, αφού το 
κόστος των ενοικίων, των λογαριασμών ρεύματος, της θέρμανσης αλλά και των συνολικών εξόδων συντήρησης 
ενός σπιτιού, έχει εκτιναχθεί στα ύψη.  

Οι ίδιοι οι φοιτητές του Πανεπιστημίου Καστοριάς έχουν προβεί σε αιτήματα και προτάσεις εδώ και χρόνια, 
ζητώντας τη δημιουργία φοιτητικών εστιών ή την εξεύρεση μιας προσωρινής λύσης μέχρι τη δημιουργία τους, με 
ενοικίαση π.χ. ξενοδοχείων.  

Το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων το 2019 για το ίδιο θέμα απάντησε ότι: «στο πλαίσιο της συνεργασίας 
του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας με το Δήμο Καστοριάς για την αναβάθμιση των υποδομών του που 
βρίσκονται στην Καστοριά και της ικανοποίησης του πάγιου αιτήματος για τη δημιουργία φοιτητικής εστίας που 
θα εξυπηρετεί τους φοιτητές χαμηλών εισοδημάτων που προέρχονται από περιοχές εκτός Καστοριάς, ο Δήμος 
έχει ήδη δρομολογήσει τη διαδικασία για την προετοιμασία χώρου ικανού να στεγάσει μία τέτοια δομή. Στο ίδιο 
πλαίσιο, το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το ΙΝΕΔΙΒΙΜ σκοπεύει να αξιοποιήσει τη 
δυνατότητα ενοικίασης δωματίων σε ξενοδοχειακές μονάδες της πόλης μετά από τη σχετική πρόσκληση». 

Από τότε όμως, καμία ενέργεια δεν έχει δρομολογηθεί και το πρόβλημα παραμένει άλυτο. Πολλοί φοιτητές 
αναγκάζονται να προσέρχονται στο Πανεπιστήμιο μόνο για την παρακολούθηση των υποχρεωτικών 
μαθημάτων, αφού αδυνατούν να νοικιάσουν κάποιο σπίτι για τη διαμονή τους. Άλλοι εγκαταλείπουν τα σπίτια 
που είχαν νοικιάσει, καθώς δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στο δυσθεώρητο κόστος συντήρησής τους. Το 
χειρότερο όμως είναι ότι πολλοί φοιτητές αναγκάζονται να διακόψουν τη φοίτησή τους ή αντιλαμβανόμενοι την 
κατάσταση που επικρατεί δεν την ξεκινούν καν.  

Επειδή, η ακρίβεια στο κόστος ζωής έχει γίνει υπέρογκη και επιβαρύνει ασφυκτικά τις οικογένειες των φοιτητών, 

Επειδή, το Υπουργείο είχε δεσμευθεί από το 2019 ότι είχε δρομολογήσει ήδη τη διαδικασία για τη προετοιμασία 
χώρου ικανού για να στεγάσει φοιτητικές εστίες και ακόμα δεν έχουμε δει κάποιο αποτέλεσμα, 

Επειδή, το Υπουργείο είχε δεσμευθεί, επίσης, ότι θα αξιοποιήσει τη δυνατότητα ενοικίασης δωματίων σε 
ξενοδοχειακές μονάδες της πόλης μέχρι την κατασκευή φοιτητικής εστίας, 
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Επειδή, οι φοιτητές της Καστοριάς έχουν τα ίδια δικαιώματα και τις ίδιες ανάγκες με όλους τους υπόλοιπους 
φοιτητές της χώρας που σπουδάζουν μακριά από τον τόπο καταγωγής τους, 

Επειδή, η έλλειψη φοιτητικών εστιών αναγκάζει πολλούς φοιτητές να εγκαταλείπουν τις σπουδές τους,  

Επειδή, είναι υποχρέωση της πολιτείας να λύσει άμεσα το πρόβλημα στέγασης των φοιτητών της Καστοριάς, 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Για ποιο λόγο, παρά τις υποσχέσεις εδώ και 3,5 χρόνια, δεν έχει προχωρήσει η διαδικασία κατασκευής 
φοιτητικών εστιών στην Καστοριά;  

2. Σκοπεύει να λύσει, έστω και προσωρινά, το πρόβλημα στέγασης των φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Καστοριάς; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των υπεσχημένων; 

 
Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 
 

Τελιγιορίδου Ολυμπία 

 

 

 




